

1957年10月1日创刊

2022年2月 12 星期六 <壬寅年正月十二>



17℃

14℃



岭南文博会欢迎您

订报请扫二维码

扎实推进文化强省建设大会在广州召开

聚力实施“六大工程” 奋力开创文化强省建设新局面

李希王伟中黄楚平王荣出席会议

六大工程

1 实施习近平新时代中国特色社会主义思想传播工程,打牢忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基

2 实施主旋律弘扬工程,汇聚奋进新征程的强大正能量

3 实施文明质量提升工程,努力交出精神文明建设的优异答卷

4 实施高品质文化供给工程,更好满足人民群众精神文化生活新期待

5 实施岭南文化“双创”工程,致力传承弘扬中华优秀传统文化

6 实施对外传播工程,讲好中国故事、湾区故事、广东故事

详见 A2

九大关键词数读广东文化强省建设成就

详见 A3



广东省人民医院新急诊科启用

“华南榜首”有何“新技能”?

羊城晚报讯 记者林清清,通讯员郝黎、张蓝溪、靳婷报道:每个急诊抢救病床旁都有“生命岛”;血气分析等床边项目几分钟就可出检测结果;自动化物流系统精准送药;从院前急救、院内急诊抢救到危重监护治疗,乃至出院缴费,全流程都可在急诊科完成……2月11日,广东省人民医院(下称“省医”)升级改造后的新急诊科正式启用。这标志着该院院前急救、发热门诊、EICU(急诊重症监护室)等急诊功能单元完成升级,逐步建成华南实力最强急危重症抢救监护平台。

作为国家临床重点专科,省医急诊科在最新的复旦大学中国医院专科声誉排名中名列第十、华南地区排名第一。目前该院急诊科每日约300—400人次就诊,年急诊量近20万人次。“但原先的急诊科是20年前设计的,起步时仅有7张病床,空间狭窄陈旧,影响患者体验,也制约学科发展。”广东省人民医院院长余学清介绍,急诊是医院抢救第一线,对急诊科进行医疗流程和环境改造,是医院整体流程再造的重点工程。

“新急诊科设有院前急救、急诊门诊、发热门诊、抢救室、EICU、留观室、急诊负压手术室、胸痛/卒中中心、急诊病房等单元,开放床位80余张。其中,急诊ICU床位14张、抢救床位22张,抢救和监护床位接近总床位的50%。重症抢救规模和实力国内首屈一指,在广东是排头兵。”省医急诊科副主任胡北介绍,该院急诊科改造后,整体布局更加科学合理,内部结构更加

清晰规范,真正建成了覆盖院前急救、院内急诊和危重症监护治疗的急诊急救大平台。

对于胸痛、卒中、创伤等绿色通道患者,省医新急诊科还新增了专门的处置室。“病人一进医院就能进入专用处置区,其早期处置如心电图、抽血等检测都在绿色通道内进行,不需要分诊或挂号交费后再检查。”胡北表示,这样能最大程度保障患者得到快速有针对性的医疗干预,从而大大改善患者的预后,减少并发症的发生率。

“这是省医启动高水平医院建设以来,医院整体流程再造的重要成果。”余学清表示,未来,该院还将逐步打造创伤急救救治中心和平台,建设更为完善的创伤急救应急体系,进一步打造现代化的高水平急救体系。

记者
探营

全新智慧急诊平台 有诸多高科技设备

11日上午,省医新急诊科启用后,记者第一时间到院进行了探访。在省医急诊科的急诊重症监护室,医院工作人员向记者讲述了这里的新变化。

“这是今天凌晨2点送来的一位心脏骤停患者。经过紧急心肺复苏,用ECMO辅助循环,现在已经恢复了自主心率。”EICU中的值班医生一边介绍新急诊科收诊情况,一边拿起一台手持ECMO,展示新急诊科拥有的“新技能”。

“省医目前有8台ECMO,最新型的在急诊科,而且可单人手持。”省医急诊科副主任胡北补充介绍,“省医急诊每年收治外省患者比例超过20%,且有航空急救等任务,便携式手持ECMO将大大助力提高抢救成功率。”

据了解,省医新急诊科配备了两台便携式ECMO,还拥有可视化电磁导航鼻肠管、急诊专用胃镜等高科技设备,血流动力学监测仪、移动超声、CRRT机等先

进急救设备,处于国内领先水平。目前,新急诊可满足脑氧代谢监测、电磁导航肠内营养途径建立、可视化人工气道建立、膈肌起搏、EV-1000血流动力学监测等新技术的临床应用。

记者在现场看到,每个抢救床位床边都设置了“生命岛”,“生命岛”可提供床边生命体征监测和相应的仪器支持。胡北进一步介绍:“抢救室实行了分区管理,病人进入抢救室后,可以快速分流。同时,抢救室开通的POCT(即时检测)项目在省内领先,基本上急诊抢救所需的常规检测项目,如血气、肌酐蛋白、心损等很多床边项目,可以快速完成检测。血气分析几分钟就能出结果。”

此外,自动化物流系统还能将药物快速精准送达,各种待检标本通过气道传输安全平稳送达,智慧急诊系统实现数据全流程闭环管理。

(林清清 郝黎 张蓝溪 靳婷)

港珠澳大桥巴士港珠线
今起双向恢复运行

记者从珠海市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部获悉,经珠港两地政府协商一致,决定自2月12日0时起港珠澳大桥穿梭巴士港珠线双向恢复运行。(央视)

养老理财产品试点扩容 贝莱德建信将在穗试点

据新华社电 银保监会11日对外发布通知,明确贝莱德建信理财有限责任公司参与养老理财产品试点,试点城市为广州和成都。试点期限为一年,募集资金总规模先期限制在100亿元人民币以内,实施过程中经过评估可再进行调整。

银保监会表示,前期,银保监会推动工银理财、建信理财、招银理财和光大理财四家机构

开展了养老理财产品试点。四家机构的养老理财产品顺利发售,投资者认购踊跃。为进一步丰富养老理财产品供给,在前期试点工作的基础上,银保监会决定由贝莱德建信参与养老理财产品试点。

据了解,贝莱德建信是由贝莱德基金管理公司、建信理财有限责任公司和富登管理私人有限公司共同发起设立的合资理财公司。

责编/徐雪亮 林丽爱 美编/温亮 校对/潘丽玲

国家医保局:

已带量采购六批药品
价格平均降幅达53%

“搏拆迁”的注意!

广东发布老旧小区改造负面清单

今后老旧小区 以微改造为主

家长学生留意!

广州各区公布校外培训机构负面清单及黑白名单

越秀2家机构办学行为异常
海珠10家机构被列入黑名单

详见 A4

新闻管家
看新闻管家
知今日天下中国驻乌克兰使馆提醒
旅乌中国公民:

加强疫情防控并密切关注当地局势

当地时间2月11日,中国驻乌克兰使馆发布信息,提醒旅乌中国公民加强新冠疫情防控并密切关注当地局势。

使馆称,近期,乌克兰疫情日趋严峻,已发生多起因在乌公民感染新冠病毒或回国确诊事件。同时,乌俄当前紧张关系引发多方关注。

(央视)

国家卫健委:
11日新增本土确诊病例40例

国家卫健委12日通报,2月11日0时—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例99例,其中境外输入病例59例,本土病例40例(广西30例,均在百色市;辽宁10例,均在葫芦岛市)。新增无症状感染者41例(均为境外输入)。(央视)

广州疾控:
沈阳苏州来穗者请报备

截至2月10日24时,辽宁省沈阳市累计报告4例本土新冠肺炎阳性感染者。2月10日,江苏省苏州市报告1例本土新冠肺炎阳性感染者。

为严防疫情传播,守护市民身体健康,广州疾控提醒:

2月7日以来有辽宁省沈阳市、江苏省苏州市旅居史的来(返)穗人员,及所有穗康码“红码”和“黄码”人员请向所在社区(村)、单位、酒店主动报备,接受社区相应的健康管理。(林清清 穗疾控)

港珠澳大桥巴士港珠线
今起双向恢复运行

记者从珠海市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部获悉,经珠港两地政府协商一致,决定自2月12日0时起港珠澳大桥穿梭巴士港珠线双向恢复运行。(央视)

养老理财产品试点扩容
贝莱德建信将在穗试点

据新华社电 银保监会11日对外发布通知,明确贝莱德建信理财有限责任公司参与养老理财产品试点,试点城市为广州和成都。试点期限为一年,募集资金总规模先期限制在100亿元人民币以内,实施过程中经过评估可再进行调整。

银保监会表示,前期,银保监会推动工银理财、建信理财、招银理财和光大理财四家机构

开展了养老理财产品试点。四家机构的养老理财产品顺利发售,投资者认购踊跃。为进一步丰富养老理财产品供给,在前期试点工作的基础上,银保监会决定由贝莱德建信参与养老理财产品试点。

据了解,贝莱德建信是由贝莱德基金管理公司、建信理财有限责任公司和富登管理私人有限公司共同发起设立的合资理财公司。

责编/徐雪亮 林丽爱 美编/温亮 校对/潘丽玲